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	ASSUNTO
	Aprova Decisão “ad referendum” nº 112/2020 - REUNIÕES DE COMISSÕES E PLENÁRIAS NO ÂMBITO DO CAU/MS, DURANTE O PERÍODO DE PANDEMIA DE COVID-19. 


DELIBERAÇÃO PLENÁRIA nº 221 DPOMS 0100-07.2020
O PLENÁRIO DO CONSELHO DE ARQUITETURA E URBANISMO DE MATO GROSSO DO SUL - CAU/MS, reunido ordinariamente em Campo Grande - MS, na sede do CAU/MS, no dia 15 de março de 2018, no exercício das competências e prerrogativas previstas no artigo 34 da Lei 12.378/2010 e no artigo 8º inciso XXI, do Regimento Interno do CAU/MS aprovada pela DP 107 DPOMS 0047-3.2015, após análise do assunto em epígrafe, e

CONSIDERANDO o que determina o § 1º do art. 24 da Lei 12.378/2010, que estabelece como uma das funções do CAU/BR e dos CAU/UF pugnar pelo aperfeiçoamento do exercício da arquitetura e urbanismo;

CONSIDERANDO que no artigo 59 e 152, do Regimento Interno, em seu inciso XXXI, versa sobre a competência do Presidente de resolver casos de urgência ad referendum do Plenário;
CONSIDERANDO o artigo 31º, inciso XXII, do Regimento Interno do CAU/MS, determina que cabe ao Plenário homologar o calendário anual de reuniões do CAU/MS; 

CONSIDERANDO a Deliberação Plenária nº 202 DPOMS 0099-06/2020, que aprova o calendário anual de reuniões atualizado para 2020;

CONSIDERANDO a Deliberação Plenária AD Referendum do CAU/BR no. 02/2020, que suspende AD Referendum do Plenário, eventos, reuniões, encontros e atividades coletivas do CAU/BR e dá outras providências;

CONSIDERANDO a Declaração de Emergência em Saúde Pública de Importância Internacional pela Organização Mundial de Saúde (OMS) em 30 de janeiro de 2020, em decorrência da infecção humana pelo novo coronavírus (COVID-19);
CONSIDERANDO os Decretos Estaduais nº 15.408, de 31 de março de 2020, 15.410 e 15.411 de 01 de abril de 2020, que prorroga a adoção de medidas temporárias a serem adotadas, no âmbito da Administração Pública do Estado de Mato Grosso do Sul, para a prevenção do contágio da doença COVID-19 e enfrentamento da emergência de saúde pública da importância internacional decorrente do coronavírus (SARS-CoV-2), no território sul-mato-grossense; 
CONSIDERANDO a Deliberação Plenária DPOBR Nº 0100-01/2020, de 23 de abril de 2020, que “referenda a Deliberação Plenária ad referendum nº 07/2020, de 16 de abril de 2020, que aprova as normas para realização e funcionamento de reuniões virtuais no âmbito dos órgãos colegiados integrantes do CAU e dá outras providências”;
CONSIDERANDO a Deliberação Plenária AD Referendum do CAU/MS no. 113/2020, que prorroga prazo de suspensão de reuniões, eventos, encontros, atividades coletivas e atendimento presencial no CAU/MS;
CONSIDERANDO a necessidade de criação de normativa de caráter excepcional e temporária, cuja razoabilidade e proporcionalidade respeita, de fato, o princípio da continuidade do serviço público prestado pelo CAU/MS, dada a sua natureza e relevância, especialmente durante o período de quarentena e de teletrabalho a que estão submetidos todos os agentes públicos e empregados do CAU/MS;

CONSIDERANDO a necessidade de regulamentar, no âmbito do CAU/MS, a participação de conselheiros em reuniões por meio de sistema de deliberação remota, definindo procedimentos, critérios e requisitos para a sua implementação;

CONSIDERANDO as decisão “ad referendum” nº 112/2020, referente REUNIÕES DE COMISSÕES E PLENÁRIAS NO ÂMBITO DO CAU/MS, DURANTE O PERÍODO DE PANDEMIA DE COVID-19.

RESOLVE:
1 – Aprovar a Deliberação “ad referendum” pelo presidente nº 112/2020, referente a REUNIÕES DE COMISSÕES E PLENÁRIAS NO ÂMBITO DO CAU/MS, DURANTE O PERÍODO DE PANDEMIA DE COVID-19.

2 – Esta deliberação entra em vigor nesta data.
Resultado da votação: Aprovada por unanimidade dos votos.
Campo Grande, MS, 10 de Junho de 2020.
 Arquiteto e Urbanista LUÍS EDUARDO COSTA
PRESIDENTE DO CONSELHO DE ARQUITETURA E URBANISMO

DE MATO GROSSO DO SUL, BRASIL
101ª Reunião Plenária Ordinária do CAU/MS

Local: sede do Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Mato Grosso do Sul
Endereço: Rua Espírito Santo n.205, esquina com a Avenida Afonso Pena, Campo Grande- MS
Data: 10 de junho de 2020.
Horário:  17:07h às 18:43h
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